

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE: EGY ÓRA 5 K., NEGYEDÉVRE 15 K., FÉLÉVRE 30 K., EGÉSZ ÉVRE 60 K. EGYES SZÁM 20 FILLÉR, VASÁRNAP 30 FILLÉR.

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDOSOK: HOFFMANN ÉS KROMOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 48.

Magyarország ellenségei

Debrecen, november 19.

Acsarkodó, a testünkre, vértünkre, gazdasági erőnkre és földünkre vágódó ellenségek veszik körül az újjáteremtett és átalakult Magyarországot. Északon a csehek és az osztrák-németek, délen a délszlávok, keleten a románok vomitatják fel ellenünk rabló hordáikat és fegyverek zajától hangosak újra a magyar határvidékek. Négy éven át küzdöttünk angolokkal, franciákkal, olaszokkal, oroszokkal, szerbekkel és véreztünk, szenvedtünk, kínlódtunk idegen érdekekért, tőlünk idegen háborúban, legiobbjaink pusztultak el a vérázta Európa és Ázsia minden részében, vereséget szenvedtünk, amelyet nem mi okoztunk önmagunknak, hanem imperialista német célok. — és most, hogy a romokon új életet akarunk kezdeni; most, hogy magunk is elpusztítottuk, ami a multból nem kívánatos ittmaradt; most, hogy a bedőlő épület helyén új, az eddiginél biztosabb alapokra helyezett palotát akarunk emelni a megújuló népi magyarság számára: most kőnevelő szomszédok éhes farkasvágya akarja szétzedni azt, ami belőlünk még megmaradt.

Ausztria mindig ellenségünk volt, az egységes osztrák állam gazdasági és politikai kiszolgáltatottjai voltunk, de a szétbomlott Ausztria ugyanolyan egyértelműséggel tör a megrontásunkra, mint a Habsburgok osztrák birodalma. Nem szabad lekicsinyelni azt a veszedelmet, amely az Ausztriából és a Szent István korona tartományai által alakult új államok, valamint a román királyság részéről fenyeget bennünket. Amíg mi demokratikus népiuralmat teremtettünk meg, addig a demokrácia és a népek önrendelkezési joga címen kialakult új államtestekben új imperializmus, új hódító úti fel a fejét, hogy a román királyság imperializmusával szövetségbe, Magyarországot szedje szét. Nem szabad lekicsinyelni ezt a veszedelmet, de: nem is szabad megijedni tőle. A magyar népnek van még annyi ereje és kell, hogy legyen annyi ereje, hogy ezeket az országa ellen irányuló támadásokat kivédje, sőt: visszaverje. Megegyezést ajánlottunk nemzetiségeinknek: nem fogadták el. Nem szabad azonban elfeledni, hogy a mi nemzetiségeink tekintélyes része a demokratikus Magyarországnak az általános jogegyenlőség elvén alapuló jogrendjébe kíván beilleszkedni. Ez is erőt kell hogy adjon nekünk arra, hogy a támadásokkal szemben védekezhessünk.

Nem fegyveres védekezésre gondolunk, bár — ha szükség lesz rá — erre is készeknek kell lennünk. Arra gondolunk, hogy a magyar nemzetnek egységesen kell a békekönferencián megjelenie. Ezt az egységet semminek se szabad megzavarnia: nemzeti kulturánk és demokratikus politikánk egész belső erejét vigyük a béketárgyalásokra és akkor miénk lesz a győzelem. Nincs okunk tartani attól, hogy az új imperializmus megdönti a magyar pacifizmust.

A cseh és német-osztrák követelések

A románok román birtoknak jelentették ki Marosvásárhelyt

Marosvásárhely, november 19.
Az itteni román nemzeti tanács román nemzeti birtoknak jelentette ki a várost. Szászvárról a románok elkergették a magyar tisztviselőket. A románajku katonaságot a román

királyra feleskették. A belügyminiszteriumba érkezett jelentés szerint a román reguláris csapatok tapogatózva előrejönnek a gyimesi tölgyesi szorosokon keresztül. Előnyomulásukat a nagy hó erősen akadályozza.

Cseh-szlovák agitáció Magyarország ellen

Pozsony, november 19. A csehek mindentől óriási agitációt fejtenek ki a magyar államcszme ellen. — Semmiféle eszköztől sem riadnak vissza, csak hogy a tótokat megnyerjék a maguk számára. A jablanci útközvetben elesett öt cseh esendőrt, akiknek holtestét megsejontították, ilyen állapotban közszemlerekre tették ki Zohor és más négy község piacán. Dobszóval odacsődítették a népet és egy-egy cseh agitátor kijelentette a nép előtt: — Ime, így bálnak el a magyarok a csehekkel!

Ez rendkívül felbőszítette a tótokat a magyarok ellen.

Prága, november 19. A Narodny Listy jelenté: A tót földön elkövetett magyar kegyetlenkedéseket haladéktalanul közzölték Párisban Benes drral, a cseh külügyminiszterrel, aki azonnal a tegevényesebb diplomáciai lépéseket teszi, hogy az entente rábírija a magyarokat a fegyverszüneti feltételek megtartására.

A csehek megszállták Bartfát

Budapest, november 19. A határrendőrség budapesti főnöksége ma azon ér-

tesítést kapta, hogy Bartfán minden pillanatban várják a csehek bevonulását.

Harc a cseh csapatokkal

Pozsony, november 19. Ma éjszaka csupán Lamács községnél voltak előőrsi csatározások. A franzhofi majornál tábori őrsüinket megtámadták a cseh járőrök. Tűzharc fejlődött ki. A honvédek visszaverték a cseheket.

A cseh csapatok létszáma mindenütt csökkent egyébként, miután a csehek szolgálatában álló legénység egyrésze zólyomi és losonci tót fiukból állott, akiknek 15 korona napidíjat ajánlottak föl, azonban ezek csak öt koronát kaptak s ezért otthagyták a cseheket.

Nagyszombatban éhínség van s ezért zavargásoktól tartanak.

Az éjszaka Budapestről újabb tengerészcsapat érkezett és csatlakozott a Heltay-féle különítményhez.

Magyar foglyok a csehek kezén

Brinn, november 19. Tegnap érkeztek az első magyar hadifoglyok a tótországi harcokból. Mindössze 150 emberről van szó, akiket itt internáltak.

Szerb statárium Nagybecskerekén

Nagybecskerek, november 19. A Nagybecskereket megszálló szerb csapatok parancsnoka, Risztics dandárparancsnok, falragaszokon felhívta a város lakosságát, hogy

a fegyvereket huszonnégy órán belül szolgáltatassa be, ellenkező esetben rögtönítelő bíróság elé állítatnak. Mindenki szabadon tovább folytathatja foglalkozását. A tisztek tartoznak nyomban jelentkezni. A közigazgatási hatalmat a helybeli szerb nemzeti tanács kezébe teszi le, amelynek parancsainak mindenki engedelmesskedni tartozik.

A kormány tiltakozik a szerbek önkénye ellen

Budapest, november 19. A kormány ünnepélyes tiltakozást fog bejelenteni a fegyverszüneti feltételeknek a szerbek által való megszegése miatt. A kormány már tegnap éjjel rövid táviratot küldött az entente-hadsereg parancsnokának, amelyben tiltakozó álláspontját fejté ki és jelzi, hogy a részleges jegyzék elkészítésével a kormány Berinkey minisztert bizta meg. Az igazságügyminiszteriumban ez ügyben tanácskozás folyt a hadügyminiszter és a szakközvegek bevonásával. Megállapodtak a jegyzék szövegében, amely tízenegy pontban sorolja fel a sérelmeket, amelyek a szerbek a fegyverszünet feltételein ejtettek.

Bartha hadügyminiszter egy újságírónak kijelentette:

— A tanácskozáson a jegyzék szövege elkészült, amelyet a minisztertanács elé terjesztünk. Amennyiben a minisztertanács el-

URANIA
Csuörtök
Péntek
Szerda
november 20-21-22.

A földalatti szindikátus
kalandor-dráma
5 felvonásban
Játsszák a „Cabiria”
főszereplői.

Magyarország
Felvételek
Az új Magyarország
forradalmi napjairól.
A hőstársaság hírhírtása.

APOLLO
Csuörtök
november 20-21.

A Mediciek vére
dráma 5 felvonásban.

Egy völgyény kinszenvedései
vigjáték 4 felvonásban.
(A szövegét
SZŐKE SZAKÁL írta.)

Előadások 6-tól 8-ig és
8-tól 10-ig.

fogadja, akkor az azonnal elmegy az entente-hatalmakhoz. A jegyzék *békés szellemben* íródott, de *erélyesen tiltakozik a sérelmek* miatt.

A kormány kizárólag az entente-hadserg főparancsnokánál tesz lépéseket s a szerbekkel e kérdésekről nem áll szóba.

Lányi Márton verseci főispán ma jelentést tett a kormánynak a *Versecen* történetéről, ahol a *szerbek elválták a hatóságok telefonösszeköttetését Budapesttel, a helyi beszélgetéseket kihallgatták, minden hatalmat a kezükbe ragadták, a polgármesteri, főjegyzői széket szerbekkel töltötték be.*

Akció Pozsony megtartásáért

Pozsony, november 19. A városban erős akció indult meg az irányban, hogy *Pozsonyt meg kell tartani Magyarországnak.* E kérdésben *Fejér Miksa* dr. memorandumot dolgozott ki és elküldte *Jászi Oszkár* miniszternek, aki sürgönyileg kéréste magához *Fejér Miksát.* Pozsony megmentése ügyében tegnap és ma fontos tanácskozások folytak Budapesten. A szociáldemokraták is magukévá tették az ügyet és a *cseheknek ez ellen a teljesen jogosulatlan követelése ellen a leghatározottabban küzdeni fognak.* Ezenkívül a megtevesztett külföld helyes informálása végett sürgősen egy külön akciót szerveznek, *pozsonyi irak fognak Svájcba utazni,* ahol a sajtóban és a társadalomban nagy agitációt fognak kifejteni, hogy megmagyarázzák, mennyire *lehetetlen kívánság,* a wilsoni elvek egyenes arculesapása az, amikor *Pozsonyt el akarják szlovosítani.*

Jászi Oszkár miniszter a német-osztrák követelésekről

Budapest, november 19. *Jászi Oszkár* dr. miniszter az osztrák államtanács követeléseiről egy újságról előtt a következőket mondta:

— A német-osztrák államtanács olyan igényekkel lép fel, amelyek soha a múltban nem merültek fel. Tulkövetelésekkel állunk szemben, amelyeknek az a célja, hogy a *béketárgyalásokon minél jobb taktikai pozíciót biztosítsanak maguknak.* A dunántúli német-ségnek ezen követelésekhez nincs semmi köze. *A magyarországi németiség összesége egyhangulag a magyar államhoz való hűségük mellett adtak kifejezést és azon kívánságuknak, hogy továbbra is Magyarországhoz akarnak csatlakozni.* A mi álláspontunk a német-osztrák követelésekkel szemben is csak az lehet, hogy az összes ilyen kérdések a békekongresszuson intézendő el.

A német-osztrák szociálisták és radikálisok a négy magyar megye annektálása ellen

Bécs, november 19. Az államtanácsnak a nyugatmagyarországi vármegyékre vonatkozó határozata a szocialista és radikális körökben általános rosszalással találkozott. — Nagy politikai hibának tekintik az elhamarkodott határozatot, mert ezzel — úgy mond. Ausztria egészen rákényszerítette Magyarországot, hogy ellenségeink sorába lépjen. Másrészt pedig, mert ennek folytán Magyarországtól remélt élelmiszerek szállítása kétségessé vált, már pedig az élelmiszer kérdés a szénkérdéssel együtt égető problémája lett Ausztriának.

A nemzetgyűlés tagjai között élénk mozgalom észlelhető, amely a magyar vármegyékre vonatkozó határozat elvetését kívánja a nemzetgyűléstől. Főként a szociáldemokraták helytelenítik a határozatot, amely ellen, mint annexió törekvés ellen, már az államtanács tegnapi ülésén is tiltakoztak. A határozat körül támadt nézeteltérések súlyos politikai válság magvát rejtik magukban. Nem lehetetlen, hogy a nagynémeteket kifogják tessékélni a kormányból, amelyben csak szociáldemokraták, keresztényszocialisták maradnának meg. A magyar vármegyékre vonatkozó határozatot bizalmatlansági tüntetésnek tartják *Renner* kancellárral szemben és azt hangoztatják, hogy ennek folytán *Rennernek*, mint a szociáldemokrata párt tagjának a parlamentáriszmus elvéhez képest le kell mondania.

Az öt legfiatalabb korosztály bevonulása

— A kormánybiztos rendelete —

Tudvalevő, hogy a magyar népkormány az országba betörő csehi és román bandák elleni védekezés és a közrend fentartása érdekében rendeletet adott ki, amely arra szólította fel az öt legfiatalabb korosztályt, hogy katonai szolgálatukból ne távozzanak, azok pedig, akik közülük a frontról már eltávoztak, haladéktalanul vonuljanak be a legközelebbi katonai parancsnoksághoz. A hadügyminiszter azt is elrendelte, hogy ezek a korosztályok nem szerelhetők le.

Miután a behívottak jelentkezése még mindig nem történt meg teljes mértékben és igen sokan vannak e korosztálybeliek közül, akik vagy vonakodnak a szolgálattételtől, vagy pedig a rendelet nemismerése miatt nem jelentkeztek, *Handler Gyula* debreceni kormánybiztos ma erre vonatkozólag a következő újabb rendeletet bocsátotta ki:

A folyó évi november hó 16-án megalakult magyar köztársaságnak demokratikus népkormányja egy szabad, boldog Magyarországot akar megteremteni.

Hogy a területünkben rabolni akaró új államalakulatokkal, valamint a belső rend és közbiztonságot zavarni akaró elemekkel szemben ezt a célt biztosítsa, kell, hogy rendes katonai erő álljon rendelkezésére.

Bizik a népkormány abban, hogy nem lesz szükség erőszak alkalmazására és mindenki teljesíteni fogja kötelességét.

Felhívom tehát az 1896, 1897, 1898, 1899 és 1900 évben született katonai egyénéket, hogy 48 óra leforgása alatt a legközelebbi póttesthez katonai szolgálatra jelentkezzenek, illetve bevonuljanak.

A felsorolt évfolyambeliek sem polgárok, sem nemzetőri szolgálatra fel nem vehetők és amennyiben ilyen alkalmazásban vannak, azonnal elbocsátandók és bevonulásra utasítandók.

Hazaárulást követ el, aki e felhívásnak nem engedelmessékedik és nem várhatja, hogy kivételes elbánásban vagy kedvezményben részesüljön, hanem csak azt, hogy vele szemben a népkormány a legszigorúbb megtorló eljárást alkalmazza.

Indítvány

a dinasztikus utcanévek megváltoztatására

oo

A magyar népköztársaság kikiáltásával megszűnt annak a jelentősége és szüksége is, hogy az ország minden városában utcaneveket, táblák hirdessék azokat a neveket, amelyek a dinasztia és a királyságra emlékeztetnek. A magyar városok vezetői — és így Debrecen is — aulikus meghunyászkodásból, vagy sóvárgó hízelkedésből elhunyt és élő királyokról, sőt az uralkodóház más tagjairól is elkeresztelték egyes utcákat. Ennek a felfel való hajlongásnak eddig sem volt különösebb értelme, most pedig egyenesen bántó lenne a közérzületre, ha a lakosságnak olyan utcanéveket kellene állandóan használnia, amelyek élő viselői imperialista politikájukkal majdnem a végromlásba juttatták ezt az országot.

Epen ezért országszerte megindult már az a mozgalom, amely ezeket az utcanéveket el akarja tüntetni és a helyükbe olyanokat alkalmazni, amelyek a Magyarország felszabadulását kivívott októberi forradalom dicsőségét hirdetik. Debrecen társadalmi és együttes érez ezzel a törekvéssel és — mint értesülünk — *Bacsó Dezső* dr., a Nemzeti Tanács elnöke, a város törvényhatósági bizottságának tagja,

már el is készítette azt az indítványt, amelyet erre vonatkozólag a város közgyűlése elé fog terjeszteni. Az indítvány így hangzik:

Debrecen város
tek. Törvényhatósági Bizottságának!

Indítványozzuk, hogy a *Ferenc József-ut-at Köztársasági ut-nak,* a *Károly Ferenc József-ut-at Világbéke-ut-nak,* a *Vilmos császárkörutat Szabadság-körut-nak* és a *József kir. herceg-ut-at Forradalom-ut-cá-nak* méltóztassék közgyűlési határozattal elnevezni. Indokolás nem szükséges.

Debrecen, 1918. november 18-án.

Az indítványt több törvényhatósági bizottsági tag aláírásával a napokban küldik el a polgármesternek és kétségtelen, hogy a város legközelebbi közgyűlése azt egyhanguan magáévá fogja tenni.

A francia csapatok Budapesten

Megszállják Kassát, Miskolcot, Pozsonyt és Nagyszombatot is

Budapest, november 19.

A francia praancsnokság a lehetőség szerint már szerdán megkezdte a csapatszállítást Budapestre. A végleges megállapodás szerint naponta csak 6 vonat jön Budapestre Ujvidékről. Szabadkán a francia csapatok ebédet kapnak, Kiskőrösön reggelit, vagy vacsorát. A csapatokkal együtt Budapestre érkezik a francia keleti hadsereg parancsnoksága, amely 40 tisztből és 800 emberből áll.

Henry tábornokot egy külön villában, Pathe tábornokot pedig *Wenckheim* gróf palotájában helyezik el.

Az első francia csapatok megérkezése csütörtök estére várható.

Budapest, november 19.

A Budapestre érkező francia hadosztályból megszálló csapatokat küldenek ki *Pozsonyba, Miskolcra, Kassára és Nagyszombatba.* E csapatok csütörtökön érkeznek Budapestre és szombaton továbbítják őket az említett helyekre.

Be kell szolgáltatni a fegyvereket és a lőszereket

oo

Handler Gyula kormánybiztos ma a következő rendeletet küldte Debrecen város polgármesterének és Hajdumegye járási főszolgabírónak:

„Miután a leszerelő katonák részben a harctérről, részben a póttestektől igen sok fegyvert és lőszer vittek haza magukkal, valamint egyes községekben számos helyen ilyeneket elrejtve tartanak, a közbiztonság érdekében mulhatatlanul és sürgősen szükséges ezen fegyverek és lőszer összeszedése, miert is a következőket rendeltem:

Haladéktalanul, dobolás és hirdemény útján, a városban (járásban levő összes községekben) közhírré teendő egy felhívás, mely szerint 24 óra leforgása alatt mindenki, akinek birtokában katonai fegyver, vagy lőszer van, azt az előlíjárásnál szolgáltatassa be és az előjáróság az illetékes főszolgabírói hivatal útján összegyűjtve, a debreceni karhatalmi parancsnokságnak küldje be.

A közhírrététel végrehajtása ide jelentendő.

Debrecen, 1918. november hó 19-én.

Hajdúvármegye és Debrecen város kormánybiztosa.”

A forrongó Európa

Az előzetes béketárgyalások

Páris, november 19. A *Journal de Debats* jelenti: Az előzetes béketárgyalások december 12-én kezdődnek Párisban. Az előzetes békeszerződés aláírása után a fegyverszüneti feltételek közül több stratégiai természetű pontot enyhíteni fognak. Hogy a végleges konferenciát hol tartják meg, arról még nincs döntés.

Geni, november 19. A *Temps* jelentése szerint a szövetségesek párisi konferenciája

Az entente delegátusai a békekonferencián
Rotterdam, november 19. A *Rotterdamse Courant* jelenti Londonból: A *Daily News* jelenti: Abékekonferencia ügyében a hadikabinet össze fog ülni. December közepén nagytantossági konferencia lesz Párisban, az összes szövetségesek részvételével, hogy a szövetségesek közt összhangot hozzanak létre. Az angol tisztek vezérkara 200 tisztből fog állni. A békekonferencia lehetőleg januárban Versaillesben fog összejönni, a főszállás Párisban lesz.

Franciaországot: Clemenceau, Briand, Tarpieux és Bourgeois;
a brit birodalmat: Lloyd George, Balfour és lord Derby, egy munkás kiküldött és a gyarmatok 1-2 képviselője;
az Egyesült Államokat: Wilson, Lansing, Ruth és Hugh ezredesek.
Olaszországot: Orlando és Sonnino,
Japánt: Ki-u-ta és Passuri,
Romániát: Take Jonescu,
Görögországot: Venizelosz,
Szerbiát: Passics,
a cseh-szlovák államot: Massaryk,
a jugoszláv államot: Benes dr. fogja képviselni.

Marwitz hadsereg német földön

Köln, november 19. A *Kölnische Zeitung* jelenti: Marwitz tábornok közli, hogy hadseregüket a Rajnán és Trierbe érkezett. — E hadsereget még több százezer német katona követi.

Belga csapatok Brüsszelben és Antwerpenben

Hága, november 19. A belga hadsereg vezérkari főnöke szikratávíratban jelentette, hogy a belga lovasság és kerékpáros csapatok bevonultak Brüsszelbe. Antwerpen külső erődírményeit, amelyeket a németek kaptak, szintén megszállották a belga csapatok.
Albert belga király és a belga királyné csak akkor vonulnak be Brüsszelbe, amikor a német csapatok teljesen elhagyták Belgiumot.

A világ szociálistáinak gyűlése

München, november 19. A *Politiken* Amsterdamból arról értesül, hogy Vanderweidnek, az Internacionale elnökének, az a szándéka, hogy a legközelebbi időre nemzetközi szociálista gyűlést hív egybe Brüsszelbe, amelyen az összes országok képviselve lennének.

Az olasz hadvezetőség elbocsátja visszatartott katonáinkat

Budapest, november 19. Megbízható forrásból hírlik, hogy az olasz hadvezetőség elhatározta, hogy amaz osztrák-magyar csapatok embereit, amelyeket a fegyverszünet megkötése napján a fronton visszatartottak, szabadon bocsátja és csoportonként hazájukba küldi vissza.

Ausztria életmet kap

Amsterdam, november 19. Az *Amsterdamse Courant* értesülése szerint az entente legközelebb nagy élelmiszerszállítmányt küld Ausztriába, hogy a lakosság inségén segítsen.
Berlin, november 19. Az Egyesült Államok élelmiszerbiztosas Európába történt utazása előtt kijelentette, hogy Európa 220 millió lakosságából a valóságban csak három állam: Déloroszország, Magyarország és Dánia mindössze 40 milliónyi lakossága van ellátva élelmiszerekkel, a többi országnak rögtön segítségre van szüksége.

Basel, november 19. A Havas-ügynökség jelenti: Lansing államtitkár a jövő héten megérkezik Franciaországba. Wilson előbb Angliába fog menni és csak onnan Franciaországba.

Basel, november 19. A Havas-ügynökség jelenti: Lansing államtitkár a jövő héten megérkezik Franciaországba. Wilson előbb Angliába fog menni és csak onnan Franciaországba.

zása előtt kijelentette, hogy Európa 220 millió lakosságából a valóságban csak három állam: Déloroszország, Magyarország és Dánia mindössze 40 milliónyi lakossága van ellátva élelmiszerekkel, a többi országnak rögtön segítségre van szüksége.

Határzár Svájc és Ausztria között

Bern, november 19. A svájci hadseregparancsnokság teljesen elzárta a svájci osztrák határt, mert félt, hogy osztrák csapatok nagyobb tömegekben fognak kétéselemekkel együtt svájci területre özönlenni.

Sztrájk Portugáliában

Madrid, november 19. A Reuter-ügynökség jelenti: A Lisszabonból érkezett jelentések szerint Portugáliában általános sztrájk kezdődött. A közlekedés és a távíróforgalom megakadt.

Tüntetések Milánóban

Bern, november 19. A *Humanité* jelentése szerint Milánóban nagy tüntetések voltak. A tömeg viharosan követelte Ferrati, az Avanti vezéremberének és más elfogottaknak a szabadonbocsátását.

Az angolok Odesszában

Zürich, november 19. A *Journal de Genève* jelenti, hogy Odessa megszállása az angolok által az ukrán kormány fölészólítására történt.

Hoffmann tábornokot megölték

Krakó, november 19. A lapok szerint az Ukrajnában álló csapatok között megkezdődött a főbomlás tolyamata. A katonák küldöttségileg keresték fel és kérték Hoffmann tábornokot a leszerelés elrendelésére, aki azonban azt elutasította. Amikor ezt a katonák megtudták, körülfojták a hadseregparancsnokság épületét. Minden tiszt elmentekül, csak Hoffmann tábornok maradt a helyén. A katonák a tábornokot előbb egy órára kikötötték, azután szaronydőkkel meggyilkolták, végül az ezredpénztár 800000 koronáját elrabolták.

Francia lap

a német vezérkar visszajövetelét kívánja
Bern, november 19. Az *Echo de Paris* kívánatosnak mondja a német vezérkar visszatérését. A bolsevizmustól való félelem olyan nagy, hogy a német vezérkar visszajövetelét is meg kell barátkozni. Háromféle veszély fenyegeti a világot: az angol liberalizmus, a nemzetek társadalma és a német forradalom. Ellenünk harcolnak a szentszék, a felsőház és a német vezérkar. Ha ezek beleavatkoznak a dologba, a forradalom nem győzedelmeskedhetik.

Zavarok Ukrajnában

Bécs, november 19. A lebergi ukrán nemzeti tanácsnak Bécsben székülő képviselőjéhez olyan hírek érkeztek, hogy Przmysl, amely eddig a lengyelek birtokában volt, ukrán csapatok körülvették. Az ukránok nem engednek élelmiszert a városba, hogy kéhezetással kényszerítsék a lengyeleket a város átadására.

Handler Gyula kormánybiztos a városi tanács ülésén

A városi tanács ma délelben rendkívüli tanácsülést tartott, amelyen első ízben jelent meg Handler Gyula kormánybiztos.

Márk Endre polgármester meleg szavakkal üdvözölte Debrecen város kormánybiztosát, mint a demokrata népkormány képviselőjét, aki ismeri Debrecen, Debrecen város lakosságát, annak bajait, szükségait, ismeri a városi tisztviselői kart és tudja, hogy a tisztviselői kar mit dolgozott a háború alatt. Megnyugvással és örömmel fogadja jövetelét.

Handler Gyula kormánybiztos megköszönte az üdvözlést s kéri a tisztviselői kart, hogy a mai nehézségek között még fokozottabb erővel dolgozzanak. Amikor kijelenti, hogy tudja, hogy a tisztviselői kar sokat dolgozott s mégis fokozottabb munkásságra kéri, azért teszi, mert most egy új világba kell beleilleszkedni. A közjó javára együtt kell működniük.

A tanácsülésen ezután Csanak Jenő terjesztette elő panaszát, hogy az egyéki lakosság megrohanta gazdaságát és miután fűtőanyaguk nincsen, ezt követelték tőle és megfenyegették, hogy elhordják a gazdasági épületei fűthető részét, a kerítéseket s ólakat. Ő mindent megtett, hogy gazdasági alkalmazottai a mai helyzetben semmiben sem szenvedjenek hiányt s el is érte, hogy az élelmiszer elég kedvező, a leszerelt katonák munkát kaptak nála, de fűtőanyagja nincsen és így azt nem tud adni.

Handler Gyula és Márk Endre fölészólalásai után a tanács úgy határozott, hogy amennyi fa az Egyekhez közeli Ohaton csak van, azt a bekerülési áron Debrecen városa az egyéki lakosságnak átengedi.

Buday Aladár karhatalmi biztos terjesztette elő jelentését arról, hogy a közbiztonsági viszonyok egyre jobban javulnak. Most elrendelte a kormány a kinn levő fegyverek összeszedését is és ha ezt végre tudják hajtani, rend lesz az egész vonalon.

Handler Gyula kormánybiztos kijelentette még, hogy meggyőződése szerint két hét alatt teljesen helyre áll a rend.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Csokonai-színház

SZERDA: Hejehuja báró. Bérletszűnet.
CSÜTÖRTÖK: Hejehuja báró. A) bérlet.
Délután: Fehő Klári.
PÉNTEK: Hejehuja báró. B) bérlet.
SZOMBAT: Hejehuja báró. C) bérlet.
VASÁRNAP: Délután: Tul a Nagykrivánon.
Este: Hejehuja báró.

Vigszínház

SZERDA: Egy férfi, aki mindent tud, vigjáték. Bemutató.
CSÜTÖRTÖK: Egy férfi, aki mindent tud.
PÉNTEK: Nincs előadás.
SZOMBAT: Lyon Lea, dráma.
VASÁRNAP: Délután: Arany ember, regényes színmű.
Este: A szerető, színmű.

Hejehuja báró

(Operett-bemutató a Csokonai-színházban)

Volt — és ha a politikai viszonyok megengedik, ha a forradalom őket is el nem söpörte, — még van is Bécsben néhány librettógyár. Operettszövegeket rakásszámra szállítottak ezek a társaségek és elárasztották vele a háborus konjunktúrában meglehetősen kritikátlan bécsi és budapesti színpadokat. A gyári recept igen egyszerű: az üzleti érzék mellé végy egy adag szentimentalizmust; (jó, ha literszámra van benne limonádé) keverj hozzá minél több burleszk-komikumot, (olyat, ami a hallgató has-izmaira érezteti elsősorban a hatását) ne feledkezz meg a színfoltokról, amiket a kulisszák mögötti rejt-

biztos
ésén

rendkívüli
zben jelent
biztos.
meleg sza-
kormány-
mány kép-
breccen vá-
ségeit, is-
udja, hogy
boru alatt,
jövételét,
ztos meg-
tisztviselői
özött még
mikor ki-
selői kar-
o munkás-
egy új vi-
ó javára

a k Jenő
gyeki la-
miután
tőle és
gazdasági
s ólakat,
alkalma-
em szen-
élelme-
ák mun-
nesen és

ndre föl-
ot, hogy
on csak
városa

os ten-
zionsági
ost el-
gyverek
jakk hal-

let.

anon.

vigjá-

ud.

regé-

an)

meg-

rettó

állít-

etős

t. A

zék

ust;

ke-

not,

teti

a

ef-

lektor vetit a színpadra; adj mindehhez egy vagy több szerelmi históriát; ki ne feledd a lump férlet, akit a felesége rajtacsip a mulató helyen és aki lehetőleg a saját leányával is találkozzék a szeparé ajtaja előtt és végül: öntséd le az egészet a zeneszerző muzsika — szószáival és készen is vagy.

Igy csinálta a Brammer és Grünfeld cég is, amely ezt a Hejehuja bárót farsang és szakájára életre keltette, annyi különbséggel, hogy — ha lehet — hát ez a két jó bécsi ur még laposabban, még ötlementelenebbül és még elesépeltebb ostobaságokkal végezte el a librettógyártás konyhaművészetét, mint azelőtti elődeik. Ascher Leo aztán olyan zenét komponált az egész összevíssza bolondsághoz, amelynek szinte nincs egyetlen eredeti kottajegye se és amely nem egyéb egy ügyes muzsikusi idegen — és ne feledjük: jól bevált — motívumokból összetevődött ügyes hangszerelelésnél. A „fülbemészás“ receptje — az operettmuzsika is receptre készül ma már, — nem engedte meg, hogy Ascher felülemelkedjen a bécsi „Gassenhauser“ nivóin és ahol simul a zene a szentimentális szöveghez, ott se eléggé melódikus és eléggé eredeti ahhoz, hogy őszinte tetszést arathasson.

Mindezt egybevetve; a debreceni közönségnek igaza volt, hogy ezt az üres léhaságot hüvösen fogadta. Taps és mérsékelt siker azért volt, de ez a szereplőknek szolt, akik lehetetlen feladatukkal erősen küzködve, igyekeztek menteni, ami egyáltalán menthető volt. Bár az előadástól nem lehetett a főpróba-jelleget megtagadni, (zökkenők voltak; legtöbbször a majdnem rendszerint elkésve „bevágó“ zenekarral) mégis az előadás — a fentieket leszámítva — eléggé jó volt. *Honthy* Hannának nem sok alkalma nyílt, hogy primadonna-készségét csillogtathassa, *Seregh* Marcsa élénk temperamentuma, friss játéka, eleven táncja azonban igen jól érvényesült. *Káldor* se volt elemében. *Remete* Géza viszont kacagtatóan bohóskodott és több ötlettel extemporizált, mint amennyiről a szövegírók tanúságot tettek. A többiek közül *Daka* Anna és *Egyed* Lenke tűntek ki. A rendezés kitünő, a díszletezés is megfelelő, de egész este valami álmoság terjeszkedett szét színpadon és nézőtérben egyaránt. Szerdán este, amikor a darabot megismétlik, bizonyára már nagyobb lesz a siker, a színészek jobban megszokják a sűrű tartalmatlanságot és a közönség is elnézőbb lesz — a szereplők kedvéért — az operett kiáltó hibái iránt. (Ny. Vs.)

A színházi iroda hírei. — Hejehuja báró egész héten kerül színpadra a Csokonai-színházban. Slágerszámait dudolja az egész város. — Felhő Klári csütörtök délután kerül színpadra a Csokonai-színházban. — Szombat délután Nebántvirág kerül a Csokonai-színházban színpadra. — A Csodagyermek, ez a nagy sikert aratott bohózat csütörtökön és pénteken kerül színpadra a Vígyszínházban. — Egy férfi, aki mindent tud, Drégely Gábor vigjátéka szombaton és vasárnap kerül színpadra a Vígyszínházban. A főbb szerepeket Verő Márta, Szijeti Ida, Hejtai Jenő, Szabó Gyula és Ladányi Imre játsszák. Ladányi Imrének betegsége után ez lesz az első fellépte. Az elsőrendű szereposztás biztosítja a sikert.

Felvételek az új Magyarország forradalmi napjairól és a köztársaság kikiáltása. A budapesti mozgóképben viharos tetszés kíséri ezeket a felvételeket, melyek a nagy nap 1918. október 31. legjelentősebb mozzanatairól készültek és az impozáns tömegeket mutatja, mely előtt a köztársaság proklamáltatott. — Ma, szerdán, mutatja be az Uránia minden előadásban a szenzációs műsora keretében.

A földalatti szindikátus. Ez a mozgókép a legizgalmasabb kalanddrámák egyike, melynek főszerepében Magnus, a Cabiria néger óriása, a legfélelmetesebb fizikai bravurokkal ejti bámulatba a közönséget. A különleges filmet az Uránia mutatja be ma, szerdán. Jegyelővétele.

„A Mediciek vére“ című ötfelvonásos filmmestermű lesz ma az Apolló filmszerzőcsoportja; Marda Fein, a rendkívül népszerű film-

primadonna főszereplése, a kitünő rendezés és briliáns fotográfia biztosítja a film nagy sikerét. Az Apolló másik slágere egy rendkívül kacagtató vigjáték négy felvonásban: „Egy vőlegény kinszenvedései“ melynek szövegét Szőke Szakáll írta.

Ch. Perczel Carola szombaton, e hétfő 23-án kezdi a téli táncfolyamokat, melyekre beiratkozni lehet egész nap az Urániában. — A spanyolbetegség miatt félbeszakadt őszi tanfolyam szintén szombaton d. u. 5 órakor folytatódik. Telefon 12—51. Esti kolonokra beiratkozni lehet.

„Földalatti szindikátus“ legizgalmasabb kalanddráma öt felvonásban, ma az Urániában.

Forradalmi felvételek ma az Urániában.

„Magyar népköztársaság“ az ország új hivatalos címe

Új törvény készül a törvényhatóságokról

Budapest, november 19.

A kormány hír szerint az országgyűlési választóigót a törvényhatósági és községi választóigóval egyesíti. Ezzel kapcsolatban a törvényhatóságok és községek újraszervezéséről is külön törvényt készítenek. Ugyanakkor új törvényt intézkedik majd a közgyűlések új szervezetéről.

Az ország új címe

A kormány megállapította, hogy az ország hivatalos címe a jövőben „Magyarország népköztársaság“, a kormány elnevezése pedig „magyar népköztársasági kormány“ lesz.

Miniszterközi bizottság

A kormány elhatározta, hogy a fegyverszüneti szerződés végrehajtásának ellenőrzésére *Linden* miniszter elnöklésével miniszterközi bizottságot küld ki.

Új belgrádi követünk

A kormány *Baloghy* Ernő bácsóvegyi főispánt *Belgrádba meghatalmazott miniszterré* és *Magyarország rendkívüli követévé* nevezte ki.

Ei nem fogadott beténesek

A Károlyi-párt tegnap esti értekezletén elhatározta, hogy a Károlyi-párthoz való belépési nyilatkozatuk visszavonására felszólítja *Korkon* Pétert, *Györffy* Gyulát, *Kovácsy* Kálmánt és *Jármay* Bélát.

Az orosz szoviet-kormány távirata

Budapest, november 19. A munkástanács november 18-iki ülésén az a kérdés merült föl: igaz-e egy „forradalmi szocialisták“ aláírással megjelent röpiratnak az az állítása, hogy az orosz szoviet-kormány táviratát intézett a magyar forradalmi kormányhoz, amelyet felszólított arra, hogy alakítsa meg a magyar szoviet-köztársaságot. És igaz-e az, hogy ezt a táviratot a kormány elhallgatta.

Erre vonatkozólag a kormány a következő tények megállapítását kérte:

November 10-én vagy 11-én valóban érkezett a munkás, katona és paraszttanács végrehajtó bizottságának aláírásával olyan távirat, amelyet a röpirat említett. A minisztertanács foglalkozván a távirattal úgy határozott, hogy azt közzéteszi és amint a szoviet-kormány kívánta: *Zágrábba és Prágába is továbbítja*. A kormány abban a hitben volt, hogy ez meg is történt és csak az utóbbi napok rengeteg munkája és izgalma következtében, amely a kormány minden tagjának és az egész hivatalnok karnak minden erejét lefoglalta, kerülhetett el a figyelmét az a tény, hogy a távirat — egyelőre még ki nem derített mulasztás következtében — nem jutott nyilvánosságra. A munkástanácsban elhangzott felszólalás következtében a kormány azonnal vizsgálatot indított és elrendelte a távirat közzétételét.

A táviratban az orosz katona, munkás és paraszttanács a következőket mondja:

— Bizunk benne, hogy a magyar katona és munkásság nem azért rázta le magáról a régi kapitalista hétkövi, hogy a magyar bankárok és kapitalisták által hagytatok maradványait kizsákmányolják. Meg vagyunk győződve, hogy ha az orosz, cseh, magyar, román, jugoszláv, német, osztrák munkások egyesülnek, megtalálják a szabadság útját. Az orosz munkások egy évi küzdelem után bátor vörös hadsereget teremtettek és kiverte az ellenforradalmárokat a Don kenyérvidekéről és így élünkünk biztosítva van. Az entente kapitálisai is elvesztették már hatalmukat.

Éljen a dolgozó munkásság!

Éljen a magyar, a román, a cseh, német, osztrák, jugoszláv sovjet köztársaság!

Megegyezés a ruthénekekkel

Ragaszkodnak Magyarországhoz integritásához

Budapest, november 19.

A rutén nép tanácsa tárgyalásokat folytatott a magyar népköztársasággal. A tárgyalások eredménnyel jártak. A rutén nemzeti tanács előterjesztéseit a kormány elfogadta. A megállapodások a következők:

1. A magyarországi rutén nemzeti tanács ragaszkodik Magyarországhoz területi integritásához és tiltakozik minden erőszakos elszakadási törekvés ellen.

2. A kormány elismeri a hazai rutén nemzet önrendelkezési jogát minden téren, így honorálja hogy Máramaros, Ungocsa, Bereg és Ung megyékbe, mint rutén többséget bíró vármegyékbe olyan főispánok neveztesenek ki, akiknek helyi ismerete mellett a rutén néppel kapcsolata van.

3. A rutén ifjak intézésére hozzáértő emberek neveztetnek ki.

4. A magyar tudomány egyetemen a rutén nyelv és irodalom részére tanszék állítatik föl.

HIREK

Átszervezik a Katonatanácsot. Megírtuk, hogy a debreceni Katonatanács feloszlott és beszüntette működését. A Nemzeti Tanácsban szerzett értesülésünk szerint *Handler* Gyula kormánybiztosnak az az álláspontja, hogy a Katonatanács továbbra is fenntartandó, de működésének más formát kell adni. Ehhez képest átszervezik a Katonatanácsot és az erre irányuló munkálatokat már legközelebb folytatva is teszik.

A feministák kényszerítése a Nemzeti Tanácsban. A debreceni Feministák Egyesülete a napokban azzal a kéréssel fordult a Nemzeti Tanácshoz, hogy az egyesület képviselőit válassza meg a Nemzeti Tanács tagjainak. A Nemzeti Tanács ma átiratban értesítette az egyesületet, hogy a delegáltakul kijelölt *Láng Sándornét*, *Rauch Árpádnét* és *Krasznay Gizellát* beválasztotta a Tanácsba.

Pénztárjegyek beváltása. A nagyváradi posta- és távirat igazgatóság közli, hogy az Arad 1., Debrecen 1., Debrecen 2., Békéscsaba 1., Nagyvárad 1., Nagyvárad 2., Nyíregyháza., Szatmárnémeti 2. számú és a szilágysomlyói postahivatal utasítva lett, hogy az osztrák-magyar bank budapesti főintézete által kiállított nem kamatozó pénztárjegyeket ne csak fizetesként, hanem felesleges készpénzkészletük erejéig készpénzre való beváltásra is fogadják el.

Burgonya a közalkalmazottaknak. A közalkalmazottak beszerzési csoportjának a kisvárdai burgonya kirendeltségénél még október 26-án kiutalt burgonyából a közbejött rendkívüli körülmények következtében, dacára naponként tett és minden irányban ki-

terjedő legerélyesebb intézkedéseknek, eddig csak 11 vagon burgonya érkeztetett meg, mely a helyi vasútnál lévő munkaszünetelés miatt a vasúti állomáson eddig átvethető nem volt. Miután remény van arra, hogy további kocsirakományok minden órán érkezhessenek, a csoport felkéri tagjait, hogy a burgonya átvételére és elszállítására előkészüljenek, zsákról és fuvarról gondoskodjanak. Előreláthatólag a jegyzett mennyiség fele részét a legközelebbi napokban mindenkinek ki tudják adni. A szétosztás helyét és idejét közölni fogják. A burgonya mennyiség hátralevő részének leszállítása iránt mindent elkövet a csoport. A hagymának leszállítása végett megbízottjuk előbb Budapestre utazott, most Makón van, hogy az elszállítás iránt közvetlenül intézkedjék, mert a hatóságok a hagymának kíséret nélkül való szállítását nem vállalták. A rum Budapestről való elküldését a közismereti állapotokra tekintettel a központban egyelőre beszüntették.

— **Kereskedők gyűlése.** Szerdán délután félhat órakor lesz a debreceni kereskedők szervezkedő gyűlése a Kereskedő Társulat nagytermében. A gyűlés kezdete eredetileg délután 3 órára volt tervezve, azonban, hogy mindenkereskedő akadály nélkül megjelenhessenek, a gyűlés kezdetét a szervező bizottság szerdán délután félhatra tűzte ki. Minden debreceni kereskedő jelenjen meg a gyűlésen.

— **Be kell jelenteni a hadifoglyokat.** A Debrecen város munkabizottságához beosztott tiszt felhívja a közönséget, hogy akiknél házi visszamaradni szándékoznak is, munkán, hármely nemzetbeli hadifogoly, vagy internáltak van, azok neveit a városi munkabizottság hivatalos helyiségében (Bethlen-utca 3.) folyó évi november hó 25-én délelőtt 9—1 óráig jelentsék be. Továbbá azon szerb és olasz nemzetbeli hadifoglyokat és internáltakat, kik hazakivánnak menni, összes ruházattal és két napi élelemmel ellátva a fenti határidőben és helyiségben állítsák elő.

— **Habsburg József nem kért névmagyarosítást.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A Politikai Híradót annak közlésére kérték föl, hogy a lapok ama híre, hogy Habsburg József kérvényt adott be a belügyminisztériumba, amelyben nevének Alsuthi-ra szóló megváltoztatását kérte volna, nyilván tévedésen alapul, mert ilyen kérvény a belügyminisztériumhoz nem érkezett.

— **A debreceni ingyentej-akció.** Az ingyentej-akció ezúton is nyugtázza Csanak János adományát, 1000 koronát, melyet az ingyentej céljaira felajánlott. Mindenkinek át kell éreznie, hogy addig, míg az állam abban a helyzetben lesz, hogy gondoskodhatik a kisdedekekről, a társadalomnak nem lehet, nem szabad belefáradnia az ingyentej-akció támogatásába. Kell, hogy a tej elsősorban a csecsemőknek jusson, akiknek ez a fő tápláléka és honnan szerezzék be azt a vagyontalan anyák, amikor egy liter tej maximális ára 1 K 80 fillér és még ilyen árban sem kapható? A felnőtt embernek a tej csak csemege, még a betegnek is helyettesíthető, de a csecsemőknek életfeltétel. Kiért szenvedtek katonáink, kiért küzdöttek, kiért nyomorgott ez a generáció, ha nem mentjük meg a jövő

nemzedéket? Azért mindenki járuljon jó szívet havonként néhány koronájával az ingyentej fenntartására.

— **Gyermekmenhelyi kirendelés.** A belügyminiszter Fodor Emil állami gyermekmenhelyi ellenőrt a gyermeknyaralattási akciónak sikeres lebonyolítása után a rimaszombati állami gyermekmenhely gondnoki teendőinek ellátására ismét kirendelte és nevezett oitani állását már újból el is foglalta.

— **A csehek magyar térképeket vásárolnak.** Bécsből jelentik: Az itteni Lechner-féle térképészeti intézet előtt, amely a közös hadügyminisztériumnak volt térképszállítója, megállott egy automobil, amelyből két tiszt szállott ki. Ezek Magyarország tótlakta meggyeiről vezérkari részletes térképeket kértek. A térképkereskedésben ki is adtak a tiszteknek minden egyes magyarországi megye térképéből tizenkétezer darabot. A nagyarányú térképvásárlásról valahogyan tudomást szereztek a Magyar Házban is, ahonnan erre rögtön telefonáltak az osztrák hadügyminisztérium palotájába, felhíván annak figyelmét a gyanús térképvásárlásra. A hadügyminisztériumban azonban, minthogy csak Magyarországot érintő ügyről volt szó, közömbösen fogadták a bejelentést és csak egy újabb, erőltetett sürgetésre szánták rá magukat, hogy megvizsgálják az ügyet. Időközben azonban a Lechner-cégnél kiszolgáltatták a két tisztnek a magyarországi térképeket, s az automobil elszárgultott utasaival. Később kiderült, hogy a tiszt nemcsak a magyarországi tót megvéket, hanem Csehország német vidékeit feltüntető térképekből is tizenkétezer darabot vásároltak. Valószínű, hogy a tiszt a csehországi katonai parancsnokság megbízottai voltak.

— **Dr. Sziucs Andor ügyvédi irodáját** Szent Anna-utca 6. sz. alatt újból megnyitotta.

— **A debreceni Nemzeti Tanács telefonszámjai.** A Nemzeti Tanács s különböző szerveinek felhívására a következő telefonszámok szolgálnak:

Nemzeti Tanács	45
Karhatalmi népbiztos, főparancsnokság	756
Katonatanács	1271
Vasúti szindikátus	1275
Katonai élelmezési biztos	1286

— **Elveszett a Petőfi-téren** ötödikén egy kis foxterrier, Fidi névre hallgat. Mgetaláló adja át a helyi vasút igazgatóságánál, ahol illő jutalomban részesül.

Rauch Samu népfölkelő százados!

Adj életjelet magadról ujjlag. Feleséged kétségbe van esve; szolgád már itt volt.

FEHÉR ZSIGMOND
Arad, Domány-iroda

Külföldi nyelvek

elsajátítására legelőszérűbben s leggyorsabban elsajátíthatók a következő könyvekből:

Schidlof-féle önkéntes levelek, német, francia angol és olasz nyelv tanulására.

10 levélben teljes, minden egyes nyelv teljesen 10 korona.

Zsebszótárak fenti nyelvekhez, kötetenként 3 korona.

Zsebnyelvtanok fenti nyelvekhez, kötetenként 2 korona 40 fillér.

Társalgó és beszélgetési könyvek fenti nyelvekhez 2 korona 40 fillér.

10% felár. Ajánlott portó 1 koronával több vidékre.

Mindenféle másrendszert nyelvtanok, mint **Berlitz módszerek** stb., nagy választékban kaphatók

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai r.-t. könyvosztályában

Debrecen, Főposta mellett.

Szomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a főpostával szemben.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szögig 2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasár- és ünnepnapokon 10 szögig 3 korona, minden további szó 30 fillér. Kívér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Aranyat-éztőt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árbau veszek. — Megbívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Beliczay kalapos

miután hazajött a harctérről, elvállal **férfi és női kalapokat javítani**, ugyiszint **csillárdert vasalni**
Piac-u. 38., udvarban hátul.

Különféle cégtábla

és egy üvegajtó eladó
Darabos-utca 7. sz. alatt.

Eladó
Sámsoni-ut mentén Geréby telepen, a várnáz mellett, Kondor-utca 3. sz. ház, mely magában foglalja a szoba, 2 konyha, kamra, pince és egyéb melléképületekkel ellátott lakást, 10-es teniszpályát, sertés és aprómarcha ólakat, görget stb. Az egész telek dro, kerítéssel van körülvéve, 2 hold szőlő, veteményes és gyümölcsös kerttel ellátva. Értekezni a Debreceni Gazdák Bankjára, r.-nál, Kossuth-u. 17.

Uj bor, néhány hektó Sestakeri finom bakaros eladó, értekezni Fűvészkert-utca 14. Könyvüzletben.

Akinek főrétt aranya, éztőtje, ékszere, vagy záloglegety van eladó, hívja meg Krámert, Arany Bika-bérház 3.

Eladó
Öndódon 10 és fél hold elsőosztályú szántóföld a nagyhegyes szőlőben, Jónatany mellett, Perenczdőlő szőlőn, Értekezni a Debreceni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Irodába
ajánkozik jó fizetés mellett kereskedelmi végzet, gyakorlati bíró urleány. Cím a kiadó-hivatalban.

Takarításra

(irodahelyiségeknek) alkalmas jó munkásné felvétetik Riac-utca 49. 2-ik udvar.

Kapuzás horágk

jókarban eladók. Mikkó-utca 22. a hoztulajdonos-nál.

Rikkancsok

azonnal felvétetnek a kiadóhivatalban.

Munkasember
Állandó munkára azonnal felvétetik a kiadóhivatalban.

Könyvujdonságok

Portó 55 fillér, 10 százalékos háborús felár.

Artur Landsberger	
MORÁL	
Pajzs Elemér fordítása	
Regény	Ára K 8.—
Bródy Sándor regénye	
A KÉTTLEKŰ ASSZONY	
	Ára K 6.—
Aage Madelung (16—18 ezer)	
A MEGBÉLYEGZETTEK	
Fordította: dr. ifj. Bókay János	
Regény	Ára K 10.—
Jakob Wassermann regénye	
A NEGYVENEVES FERFI	
Altay Margit fordítása	
	Ára K 8.—
Szélpál Árpád	
TÜNTETES	
Versek, A Ma kiadása	Ára K 8.—
Lesznai Anna	
ÉDENKERT	
Versek, Nagy alakban, művészi kiállításban.	Ára füzve K 9.—
Szabó Dezső	
NAPLÓ ÉS ELBESZÉLESEK	
Művészi kiállításban	Ára füzve K 10.—
V. v. Heidenstam	
ENDYMON	
Regény Damaszkuszról. Svéd eredetiből fordította Löffler Béla. A szerző arcképével. Verner von Heidenstam, a nagy svéd író, az 1916. évi irodalmi Nobel-díj nyertese nálunk még alig ismert	
	Ára füzve K 7.—

Megrendelhető és kapható

ACZÉL HENRIK

könyv és papirkereskedésben

DEBRECEN, ELSŐTAKARÉK-PALOTA.